
Zápočtový test č. 1 Varianta A Matematika, LS 2022/23

JMÉNO Počet bodů / 25

1. Honzík má od rodičů slíbenou odměnu za vysvědčení, buď Matějskou pouť nebo celodenní
pobyt v aquaparku.
Označme následující výroky:
𝐴 … Honzík bude mít na vysvědčení samé jedničky
𝐵 … Honzík pojede za odměnu do aquaparku
𝐶 … Honzík pojede za odměnu na Matějskou pouť

Zapište symbolicky následující výrok, který řekl tatínek Honzíkovi : “Pokud budeš mít na
vysvědčení samé jedničky, vezmeme tě za odměnu buď do aquaparku nebo na Matějskou
pouť, ale ne na obojí.”

Body: /2

2. Zapište negaci následujícího výroku:

(∀𝑥 ∈ ℝ) (∃𝑦 ∈ ℝ) (𝑥 ⋅ 𝑦 > 0) Body: /2

3. Je dána matice:
A = ( 1 2 1

3 0 1 )

Pokud je to možné, vypočítejte následující výrazy. Pokud to možné není, vysvětlete proč.

(a) A𝑇 + A
(b) AA𝑇

(c) A𝑇 A
Body: /5

4. Rozhodněte a zdůvodněte, zda je daná matice regulární.

B =
⎛⎜⎜⎜⎜
⎝

1 0 0 2
0 1 0 −1
0 0 5 0
4 0 1 8

⎞⎟⎟⎟⎟
⎠

Lze poslední řádkový vektor 𝑢⃗4 = (4, 0, 1, 8) vyjádřit jako lineární kombinaci ostatních
řádkových vektorů 𝑢⃗1, 𝑢⃗2, 𝑢⃗3? Pokud ano, najděte ji.

Body: /4



5. Určete vlastní čísla a vlastní vektory matice a její typ definitnosti

C = ( 2 7
7 2 )

Body: /5

6. Určete hodnost matice

D =
⎛⎜⎜⎜⎜⎜⎜
⎝

1 0 1 0 0
0 1 0 1 1
2 0 2 0 0
0 7 0 7 7
2 7 2 7 7

⎞⎟⎟⎟⎟⎟⎟
⎠ Body: /3

7. Vypočítejte determinanty následujících matic

𝐸 =
⎛⎜⎜⎜⎜⎜⎜
⎝
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𝐹 =
⎛⎜⎜⎜⎜⎜⎜
⎝

1 0 0 0 0
0 1 4 0 0
0 3 0 0 0
0 0 0 1 0
0 0 0 0 3

⎞⎟⎟⎟⎟⎟⎟
⎠ Body: /4


